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Παραμένει ανεπαρκής η κάλυψη λειτουργικών 
κενών εκπαιδευτικών Θεολόγων στα σχολεία
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Φλέγον παραμένει το θέμα της κάλυψης των κενών θέσεων με 
τους Θεολόγους στα Σχολεία καθώς ακόμα και στην τέταρτη 
φάση πρόσκλησης αναπληρωτών στις 5 Ιανουαρίου 2026, δεν 
καλύφθηκαν από κανέναν Θεολόγο. 

Το φαινόμενο αυτό με τη μη κάλυψη των κενών θέσεων οδηγεί σταδιακά σε 
απαξίωση του μαθήματος των Θρησκευτικών.
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Σε συνάντηση που είχε στα μέσα του περασμένου μήνα ο Πρόεδρος του 
Πανελλήνιου Θεολογικού Συνδέσμου «ΚΑΙΡΟΣ – για την αναβάθμιση της 
Θρησκευτικής Εκπαίδευσης», κ. Πέτρος Παναγιωτόπουλος, Καθηγητής της 
Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ, συναντήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα Πρωτοβάθμιας, 
Δευτεροβάθμιας και Ειδικής Αγωγής του ΥΠΑΙΘΑ, κ. Ιωάννη Παπαδομαρκάκη, τον 
Γενικό Γραμματέα Θρησκευμάτων, κ. Γεώργιο Καλαντζή, έθεσε υπόψη των δύο 
Γενικών Γραμματέων του ΥΠΑΙΘΑ το φλέγον ζήτημα της ανεπαρκούς κάλυψης 
λειτουργικών κενών εκπαιδευτικών θεολόγων στα σχολεία.

Ο κ. Παναγιωτόπουλος κατά τις επαφές του στο Υπουργείο Παιδείας συναντήθηκε 
και με τον Ειδικό Σύμβουλο της Υπουργού, κ. Απόστολο Παπακωνσταντίνου.

Ο Πρόεδρος του “ΚΑΙΡΟΥ”, Καθηγητής Πέτρος Παναγιωτόπουλος 

Υπόμνημα με κρίσιμα θέματα του κλάδου των 
Θεολόγων
Στη συνάντηση ο Πρόεδρος του «Καιρού» τους επέδωσε υπόμνημα με τα εξής 
θέματα, τα οποία και συζήτησε μαζί τους:



α) Το νέο μάθημα της Ηθικής, το οποίο, ως εναλλακτικό και ισότιμο – ισοδύναμο 
με το μάθημα των Θρησκευτικών για τους/τις μαθητές/τριες που θα 
απαλλάσσονται από αυτό, δεν θα πρέπει να θεωρείται μάθημα επιλογής.

β) Οι απαλλαγές από το μάθημα των Θρησκευτικών πρέπει να δίνονται μόνο για 
λόγους “θρησκευτικής συνείδησης” και όχι γενικά και αόριστα για λόγους 
«συνείδησης».

γ) Η ανάθεση διδασκαλίας του νέου μαθήματος θα πρέπει να δοθεί κατά 
προτεραιότητα σε θεολόγους (Α΄ ανάθεση).

δ) Η εισαγωγή θεολόγων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση για τη διδασκαλία του 
μαθήματος των Θρησκευτικών εξακολουθεί να αποτελεί πάγιο αίτημα του κλάδου 
μας.

ε) Η ένταξη του μαθήματος «World Religions» (Θρησκείες του Κόσμου) στο 
International Baccalaureate (IB).

Τέλος, στη συνάντηση τέθηκε υπόψη η πάγια θέση του Συνδέσμου για θρησκευτική 
εκπαίδευση για όλους τους μαθητές και όλες τις μαθήτριες.

“Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε θετικό κλίμα. Οι κύριοι Παπαδομαρκάκης, 
Καλαντζής και Παπακωνσταντίνου άκουσαν με τη δέουσα προσοχή τα αιτήματα 
του Πανελλήνιου Θεολογικού Συνδέσμου «ΚΑΙΡΟΣ» και δεσμεύτηκαν να τα 
εξετάσουν άμεσα, με στόχο την προώθηση λύσεων”, αναφέρει η ανακοίνωση του 
Συνδέσμου.


